

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 26/2009****ΑΠΟΦΑΣΗ 439/2009**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 22η Οκτωβρίου 2009, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:30 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 26η/2009 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 16-10-2009 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς Διονύσιος (αποχώρηση στην υπ' αριθ. 455 απόφαση), 4) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 5) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 8) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 9) Καμβυσίδης Ιωάννης, 10) Κλειδώνας Θεοφάνης, 11) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 12) Κουδούνης Αργύριος, 13) Κουρκουτάς Γεώργιος, 14) Λαγανάκος Γεώργιος, 15) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 16) Μπάκας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ' αριθ. 440 απόφαση), 17) Μπασακίδης Νικόλαος, 18) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθ. 455 απόφαση), 19) Οικονομάκου Μαρία, 20) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 21) Πολίτης Δημήτριος, 22) Σπίνος Γεώργιος και 23) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ' αριθ. 438 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Γουρδέας Ανδρέας, 2) Μπάκας Δημήτριος, 3) Ράλλης Γεώργιος και 4) Τσακαλάκου Σταυρούλα.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν και παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Λεϊκών κα Κάτσαρη – Τσαούση Παναγιώτα, 2) Μ. Μαντίνειας κ. Κουμουندούρος Νικόλαος, 3) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 4) Ασπροχώματος κ. Σπανός Αντώνιος και 5) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνονται θέματα που αφορούν στα εν λόγω Τοπικά Διαμερίσματα.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 5ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Μεσσηνίας και του Δήμου Καλαμάτας για την αντιμετώπιση των προβλημάτων ασφάλειας και υγιεινής σε σχολεία του Δήμου Καλαμάτας .

Στο φάκελο του θέματος για την ενημέρωση του θέματος βρίσκεται το υπ' αριθμ. πρωτ. 10964/20-10-2009 έγγραφο της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Μεσσηνίας και σχέδιο προγραμματικής σύμβασης. Το έγγραφο της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης έχει ως εξής:

ΘΕΜΑ: Αποστολή του Σχεδίου της Προγραμματικής Σύμβασης με τίτλο «Αντιμετώπιση των προβλημάτων ασφάλειας και υγιεινής σε σχολεία του Δήμου Καλαμάτας»

(Συνημμένα: Σχέδιο της Π.Σ. για την υλοποίηση του έργου «Αντιμετώπιση των προβλημάτων ασφάλειας και υγιεινής σε σχολεία του Δήμου Καλαμάτας»)

Στα πλαίσια της σύναψης της προγραμματικής σύμβασης για την υλοποίηση του έργου: **«Αντιμετώπιση των προβλημάτων ασφάλειας και υγιεινής σε σχολεία του Δήμου Καλαμάτας»** θα πρέπει να ληφθούν οι κάτωθι αποφάσεις:

1. Έγκριση των όρων και της σκοπιμότητας της Προγραμματικής Σύμβασης
2. Εξουσιοδότηση του αρμοδίου για την υπογραφή της
3. Ορισμός εκπροσώπων και αναπληρωτών τους για συμμετοχή στην κοινή επιτροπή παρακολούθησης της προγραμματικής Σύμβασης.

Ο Αντινομάρχης
Προγραμματισμού & Υποδομών
Στάθης Αναστασόπουλος

Για το παρόν θέμα διεξάγεται η εξής διαλογική συζήτηση:

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Έχουμε κάποιες ενστάσεις. Έχει να κάνει με την υγιεινή στα δημοτικά σχολεία. Εδώ ετοιμάζονται να γίνουν ομαδικοί εμβολιασμοί. Δεν πρέπει να το συζητήσουμε αυτό το θέμα; Δεν πρέπει να πάρουμε θέση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα υπάρχει επιστημονική επιτροπή η οποία έχει την εποπτεία όλων, των πάντων.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Συζητάμε ένα θέμα. Εμβόλιμα θέλω να βάλω και κάποια ζητήματα που εμπλέκονται με την υγιεινή. Θα μου πεις εμένα τι θα πω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, απλά είπα ότι έχουν έρθει οδηγίες στα σχολεία με το που ανοίξανε.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Ακούστε κε Πρόεδρε, καλά κάνουν οι οδηγίες και ήρθανε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, πείτε ότι θέλετε.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Και εγώ αμφιβάλλω για τις οδηγίες.

ΠΟΛΙΤΗΣ: Κε Πρόεδρε μισό λεπτό να πω κάτι. Σχετικά με την προγραμματική σύμβαση. Να εγκρίνουμε τους όρους και τη σκοπιμότητα της προγραμματικής σύμβασης, να εξουσιοδοτήσουμε τον Δήμαρχο για την υπογραφή, να ορίσουμε εκπροσώπους στην επιτροπή παρακολούθησης της προγραμματικής σύμβασης. Πρέπει να ορίσουμε δύο άτομα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι. Δηλαδή είναι προγραμματική σύμβαση. Δηλαδή δεν είναι το θέμα επιστημονικώς στην γρίπη. Αυτό θέλω να πω.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Έχει να κάνει με την υγιεινή στους χώρους του σχολείου. Εμβόλιμα λοιπόν, αντί να φάω το χρόνο αν θέλετε, να φάω σε εισαγωγικά, στα προ ημερησίας διάταξης, για την οικονομία του χρόνου και με προτροπή κι άλλων συναδέλφων το άφησα το ζήτημα να το αναπτύξω μέσα σε ελάχιστα λεπτά κατά τη διάρκεια αυτής της συζήτησης.

Το θέμα των μαζικών εμβολιασμών είναι πάρα πολύ σοβαρό, ο κόσμος έχει τρομοκρατηθεί από την υστερία που σπέρνουν σκόπιμα και μεθοδικά τα μέσα ενημέρωσης και σε διεθνές επίπεδο. Δεν υπάρχουν κλινικές δοκιμές για τις παρενέργειες τις οποίες θα προκαλέσει κύριοι συνάδελφοι το συγκεκριμένο εμβόλιο.

Αφού μιλάμε για νέα γρίπη θα πρέπει να μάθετε ότι η νέα γρίπη είναι ποιο ήπιας μορφής και από τη συνηθισμένη γρίπη. Θα πρέπει ακόμα να πληροφορηθείτε ότι στο Μεξικό όπου εμφανίστηκε αυτή η γρίπη πέρυσι Μάρτιο – Απρίλιο – Μάιο και είχανε 145 θύματα μόνο εκτός από ένα περιστατικό, όλα τα υπόλοιπα άτομα τα 144 είχαν εμβολιαστεί κατά τους μήνες Δεκέμβριο και Ιανουάριο με αυτό το εμβόλιο που θέλουν να εμβολιάσουν τώρα τον κόσμο.

Επίσης θέλω να σας ενημερώσω ότι ήδη αυτό το εμβόλιο έχει απαγορευτεί σε πολλές χώρες. Μερικές απ' αυτές: Νέα Ζηλανδία, Σκοτία, Ιρλανδία, Ισπανία, Πορτογαλία, Γαλλία, Ολλανδία, Σουηδία, ακόμα και το Μεξικό το οποίο προσέφυγε στα διεθνή δικαστήρια κατά της εταιρίας ΜΑΞΕΛ που είναι υπεύθυνη γι' αυτό το εμβόλιο.

Να σας ενημερώσω επιπλέον κε Πρόεδρε, ακούστε τα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα ξέρω κε Μπάκα, εγώ είμαι γιατρός.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Τα ξέρετε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, πολύ καλά.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Οφείλατε λοιπόν από καθήκον, από επιστημονικό καθήκον αντί να λέω εγώ αυτά που λέω αυτή την ώρα, να τα έχετε πει εσείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι κε Μπάκα. Υπάρχει επιστημονική επιτροπή των λοιμώξεων και είναι αρμόδια να κάνει αυτή τη δουλειά και την κάνει εις μήκος και πλάτος.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Ακούστε λοιπόν τη συνέχεια. Στη Γαλλία αρχές και οργανώσεις παρέπεμψαν στο διεθνές δικαστήριο της Χάγης τις φαρμακευτικές εταιρείες που παράγουν το συγκεκριμένο εμβόλιο με την κατηγορία ότι δικά τους εργαστήρια, προσέξτε πόσο σοβαρό είναι, δημιούργησαν τον εν λόγω ιό και σκόπιμα τον απελευθέρωσαν στον αέρα με σκοπό το κέρδος.

Πάμε τώρα στις Ηνωμένες Πολιτείες να δείτε τι γίνεται. Το Υπουργείο Δικαιοσύνης των ΗΠΑ αυτή την ώρα που μιλάμε ασχολείται με καταγγελίες που κατέθεσαν δημόσιοι λειτουργοί των Ηνωμένων Πολιτειών αλλά και γιατροί και επιστημονικό προσωπικό του Αμερικανικού ιατρικού συλλόγου Βασίλη και προσέξτε τι καταγγέλλουν. Καταγγέλλουν ότι οι μεγάλες εταιρείες μέσω μαζικής ενημέρωσης επιχορηγήθηκαν απ' αυτές τις φαρμακευτικές βιομηχανίες με τεράστια ποσά.

Στην Αμερική οι μεγάλες εταιρίες μέσω των ενημέρωσης ελέγχουν και τους μικρούς όπως έχει αρχίσει και γίνεται και εδώ στην Ελλάδα. Βλέπετε ένας μεγαλοεκδότης είναι και καναλάρχη, έχει και 5 – 6 ραδιοφωνικούς σταθμούς και προσπαθεί να ελέγξει και κάποιες εφημερίδες στην επαρχία και ευτυχώς που οι δικές μας τοπικές εφημερίδες δεν έχουν μπει ακόμα στο άρμα κάποιου μεγαλοκαναλάρχη. Εκεί λοιπόν έχει πάρει τεράστιες διαστάσεις το θέμα γιατί ήδη έχουν αποκαλυφθεί τα πάντα, δηλαδή έχουν αποκαλυφθεί ποσά τα οποία δόθηκαν σε media της Αμερικής απ' αυτές τις εταιρίες για να ξεσπάσει το θέμα και να πάρει διεθνείς διαστάσεις.

Επίσης θα ήθελα να σας πω ότι η γρίπη των χοίρων πρωτοεμφανίστηκε το 1976 στην Αμερική. Ακούστε κύριοι συνάδελφοι, εκπέμπω αυτή τη στιγμή μια κραυγή αγωνίας. Μάλιστα μέσα από την τρομοκρατία που άσκησαν τα μέσα ενημέρωσης, το 1976 εμβολιάστηκαν 46.000.000 αμερικανοί. Μέσα σε λίγους μήνες είχαν χιλιάδες θανάτους και δεκάδες χιλιάδες αμερικανοί έμειναν ανάπηροι για όλοι τους τη ζωή.

Θέλετε να πούμε κι άλλα; Να πούμε μόνο το τελευταίο. Ότι πρέπει να λάβουμε τα μέτρα μας, πρέπει να ενεργοποιηθούμε, πρέπει να ευαισθητοποιηθούμε, πρέπει να αναζητήσουμε την αλήθεια. Και αλήθεια τι είναι αλήθεια και τι είναι ψέματα; Σε λίγες μέρες θα εμβολιαστούν χιλιάδες παιδιά εδώ στην Καλαμάτα. Εάν τα πράγματα είναι έτσι όπως αναφέρονται και καταγγέλλονται, αντιλαμβάνεστε ότι η πραγματική πανδημία θα έρθει τους επόμενους μήνες του χειμώνα με ολέθρια αποτελέσματα. Αυτό θέλω να πω. Εκπέμπω S.O.S.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απλά υπάρχει ένα ανοσοποιητικό σύστημα στον άνθρωπο το οποίο ενεργοποιείται με . . . (δεν ακούγεται τι λέει). . ., το οποίο δουλεύει ρολόι όταν ο άνθρωπος δουλεύει σωστά σαν μηχανή.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ θα πω δυο κουβέντες και για το θέμα το οποίο έθιξε ο κ. Μπάκας και για την ουσία του άλλου θέματος το οποίο θα ψηφίσουμε τώρα.

Είναι αλήθεια ότι υπάρχει μια δόση αλήθειας σε αυτά τα οποία είπε. Μέσα ενημέρωσης, φοβίες, στην εποχή της οικονομικής κρίσης κέρδη βιομηχανιών. Αλλά ακούστε. Υπάρχει η παγκόσμια οργάνωση υγείας, υπάρχει το σύνολο των κρατών, υπάρχει ο Επίτροπος, υπάρχει η Ευρωπαϊκή Ένωση, υπάρχουν ιατρικοί σύλλογοι, υπάρχει ο επιστημονικός κόσμος. Ε, χωρίς να θέλω να υποστηρίξω ότι δεν έχουν ισχυρή δόση αλήθειας αυτά τα οποία είπε, ε δα και όλος αυτός ο κόσμος ο επιστημονικός δεν είναι δυνατόν να είναι υποχείριο των μεγάλων συμφερόντων. Εγώ θέλω να παρακαλέσω επειδή ότι λέμε εδώ διαχέεται και προς την κοινωνία μας, να υπάρχει εμπιστοσύνη στους γιατρούς, εμπιστοσύνη στο σύστημα υγείας, εμπιστοσύνη στο εθνικό κέντρο αναφοράς όσον αναφορά στη γρίπη και από κει και πέρα ο καθένας θα κάνει τις εκτιμήσεις του, θα το κάνει σε συνεργασία με τους επιστήμονες τους αρμόδιους, με τον οικογενειακό του γιατρό, με το επιτελείο το οποίο υπάρχει στο νοσοκομείο γι' αυτές τις περιπτώσεις. Εμείς για να βοηθήσουμε την κατάσταση έχουμε προσλάβει ως Δήμος και δύο γιατρούς μέσω ΦΑΡΙΟΣ οι οποίοι ιδιαίτερα τις ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες όπως είναι οι δημοτικοί σταθμοί, όπως είναι τα ΚΑΠΗ, θα τις παρακολουθούν και θα τις συνδράμουν. Ψυχραιμία χρειάζεται, σκέψη και νομίζω ότι όλα θα πάνε καλά.

Ως προς το δεύτερο έχω να σας πω το εξής: Υπάρχει ένα πρόβλημα αγαπητοί συνάδελφοι να ξέρετε, είναι σοβαρό πρόβλημα σε μία πόλη που αντιμετωπίζει, που υπάρχει το ενδεχόμενο καταστροφών. Γίνονται διάφορες επεμβάσεις στα σχολεία και δεν υπάρχουν τα αρχεία αυτών των επεμβάσεων. Άλλα έχει η Νομαρχία, αναφέρομαι στη συντήρηση, άλλα έχει ο Δήμος, έχουν και κάποια σχολεία. Καταλαβαίνετε αυτό το αλαλούμ έχει οδηγήσει σε κωμικοτραγικές καταστάσεις. Δηλαδή να κάνει η Νομαρχία ηλεκτρολογικά και υδραυλικά και να πηγαίνει ο Δήμος μετά να κάνει πλακάκια. Ή να έχουμε δύο συνεργεία για δύο μικροεργολαβίες στο ίδιο σχολείο.

Από το νόμο την αρμοδιότητα την έχει ο Δήμος για τις μικρές επεμβάσεις, για τα συνήθη προβλήματα επισκευών. Η Νομαρχία έχει την αρμοδιότητα για τις κατασκευές και τις μεγάλες

επεμβάσεις όσον αφορά στη συντήρηση. Που είναι το όριο δεν το ξέρομε, η κόκκινη γραμμή μεταξύ μικρής και μεγάλης επέμβασης. Έχει δοθεί εντολή στις τεχνικές υπηρεσίες, έχει υπάρξει και μία συνεργασία με τον Νομάρχη να μαζέψομε όλα αυτά τα αρχεία των επεμβάσεων και στο κάθε σχολείο να υπάρχει αρχείο και από τη μελέτη κατασκευής και ότι άλλα έγγραφα απαιτούνται τα οποία είναι το αποτέλεσμα των επισκευών ώστε να μπορούμε ανά πάσα στιγμή γιατί δεν ξέρομε από πού περνούν καμιά φορά και τα καλώδια διότι τα καλώδια τα έκανε συνεργείο το οποίο είχε άλλο φορέα. Να τα μαζέψομε όλα αυτά.

Και θέλω να πω επιπλέον ότι έχει υπάρξει συνεννόηση με τον Νομάρχη να τα ξεκαθαρίσομε αυτά τα ζητήματα έστω και αν σε επίπεδο νόμου είναι νεφελώδη και αυτό για την ασφάλεια των σχολείων και την ασφάλεια των μαθητών.

Σας παρακαλώ αυτή η προγραμματική σύμβαση η οποία στηρίζεται σε χρήματα που πήρε η Νομαρχία για επισκευές και τα πήρε από το Υπουργείο Παιδείας μέσω ΟΣΚ, τα μισά απ' αυτά έπεσαν σε σχολεία της Καλαμάτας, θα παρακολουθήσει και η διεύθυνση τεχνικών υπηρεσιών εάν γίνονται, εάν έχουν γίνει όλα αυτά τα πράγματα, θα πέσουν υπογραφές, θα υπάρξει προτείνεται και εκπροσώπηση, ο κ. Σπίνος και ο κ. Ηλιόπουλος από πλευράς Δημοτικού Συμβουλίου για τη βεβαίωση ότι όλα είναι καλά και παρακαλώ να ψηφισθεί αυτή η προγραμματική.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Να πω κάτι άλλο σ' αυτό που είπε ο Γιάννης επάνω. Τα σχολεία αντιμετωπίζουν οικονομικό πρόβλημα όσον αφορά την επιχορήγηση για τη λήψη των μέτρων υγιεινής τα οποία απαιτούνται. Πληροφορήθηκα, ήδη έχω ενημερώσει και τον κ. Πολίτη, ότι στην κεντρική και δυτική Μακεδονία υπήρξε μέσα από την Περιφέρεια ένα αντίστοιχο κονδύλι και ο κ. Μπεζεράς το επιβεβαίωσε ότι υπήρχε ένα αντίστοιχο κονδύλι το οποίο μέσα από την Περιφέρεια κατανεμήθηκε στη συνέχεια στους δήμους και στις δημοτικές επιτροπές παιδείας για να φτάσει τελικά μες στα σχολεία. Παρακαλώ πολύ να το ελέγξομε και εμείς άλλη μια φορά από τη δικιά μας πλευρά και να δούμε εάν όντως και στη δικιά μας περίπτωση έχει φτάσει αντίστοιχο κονδύλι, για απολυμαντικά και για φάρμακα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γενικά φάρμακα. Η ενημέρωση που έχω είναι γενικά για φάρμακα εναντίον της γρίπης.

Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπ' όψη του την παραπάνω εισήγηση και τις διατάξεις του άρθρου 225 του Ν. 3463/2006 (Δ.Κ.Κ.),

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Ι. Εγκρίνει την σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Μεσσηνίας και Δήμου Καλαμάτας για την υλοποίηση του έργου «Αντιμετώπιση των προβλημάτων ασφάλειας και υγιεινής σε σχολεία του Δήμου Καλαμάτας».

Το σχέδιο της εν λόγω προγραμματικής σύμβασης έχει ως εξής :

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ

ΜΕΤΑΞΥ

1. ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ Ν. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

2. ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Στην Καλαμάτα σήμερα _____ ημέρα της εβδομάδας _____ οι ακόλουθοι συμβαλλόμενοι:

1. Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Μεσσηνίας, που εκπροσωπείται νόμιμα στην παρούσα από το Νομάρχη Μεσσηνίας, κ. **Δημήτρη Δράκο**.
2. Ο Δήμος Καλαμάτας που εκπροσωπείται νόμιμα στην παρούσα από τον Δήμαρχο κ. **Παναγιώτη Νίκα**.

Συμφωνούν, συνομολογούν και συναποδέχονται τα εξής:

ΑΡΘΡΟ 1ο

ΠΡΟΟΙΜΙΟ-ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1.1 Προοίμιο

Μεταξύ των συμβαλλομένων υπογράφεται η παρούσα προγραμματική σύμβαση (στο εξής σύμβαση), σύμφωνα με:

1. Τις διατάξεις των άρθρων 12, 49 παρ. 1 εδαφ. (ιδ) και (ιστ), 62 παρ. 1 εδαφ. (στ) του Π.Δ. 30/96.
2. Το άρθρο 25 του Ν.2738/99 με το οποίο τροποποιήθηκε το άρθρο 35 του Π.Δ. 410/95.
3. Το άρθρο 19 παρ. 7 του Ν. 2344/95..
4. Τις διατάξεις του άρθρου 24 του Π.Δ. 410/95.
5. Την υπ' αριθμ. 37287/1-11-99 εγκύκλιο του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. περί Προγραμματικών Συμβάσεων .
6. Το υπ' αριθμ. 8831/9-9-2008 έγγραφο της Δ/σης Προγραμματισμού και Ανάπτυξης της Ν. Α. Μεσσηνίας.
7. Το υπ' αριθμ. 454/13-10-2008 έγγραφο ΟΣΚ.
8. Την από 03/07/2009 συναφθείσα Σύμβαση Κατασκευής του ανωτέρου έργου μεταξύ Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Μεσσηνίας (Δ/ση Τεχνικών Υπηρεσιών και τον Ανάδοχο κατασκευής του έργου για την 1^η Εργολαβία).
9. Την υπ' αριθμ. 139/27-10-2009 Απόφαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου Μεσσηνίας
10. Την υπ' αριθμ. 439/22-10-2009 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Καλαμάτας
11. Την ανάγκη άμεσης αντιμετώπισης Προβλημάτων Ασφάλειας και Υγιεινής σε Σχολεία του Δήμου Καλαμάτας .

Με την παρούσα σύμβαση καθορίζεται ένα πλαίσιο συμφωνίας και προσδιορίζονται οι τρόποι και οι διατάξεις υλοποίησής της.

Σκοπός της σύμβασης είναι η υλοποίηση του έργου: «**Αντιμετώπιση των Προβλημάτων Ασφάλειας και Υγιεινής σε Σχολεία του Δήμου Καλαμάτας**».

1.2 Περιεχόμενο της Σύμβασης

Η παρούσα σύμβαση περιέχει τις διατάξεις και τις διαδικασίες που θα ισχύσουν για την κατασκευή του έργου και συγκεκριμένα:

1. Το προοίμιο και το περιεχόμενο της Σύμβασης (άρθρο 1)
2. Το αντικείμενο της Σύμβασης (άρθρο 2)
3. Ο σκοπός του έργου (άρθρο 3)
4. Ο προϋπολογισμός του έργου (άρθρο 4)
5. Τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των συμβαλλομένων (άρθρο 5)
6. Το χρονοδιάγραμμα κατασκευής του έργου (άρθρο 6)
7. Οι πόροι χρηματοδότησης του έργου και τρόπος πληρωμής (άρθρο 7)
8. Η διάρκεια της Σύμβασης (άρθρο 8)
9. Το όργανο παρακολούθησης της εφαρμογής της Σύμβασης και οι αρμοδιότητές του (άρθρο 9)
10. Τις ρήτρες για παράβαση των όρων της σύμβασης (άρθρο 10)
11. Τροποποίηση της προγραμματικής σύμβασης (άρθρο 11)

ΑΡΘΡΟ 2ο

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Αντικείμενο της παρούσας προγραμματικής σύμβασης είναι η υλοποίηση του έργου: «**Αντιμετώπιση των Προβλημάτων Ασφάλειας και Υγιεινής σε Σχολεία του Δήμου Καλαμάτας**».

ΑΡΘΡΟ 3ο

ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Ο σκοπός του έργου είναι η αντιμετώπιση των προβλημάτων ασφάλειας και υγιεινής σε σχολεία του Δήμου Καλαμάτας που θα πραγματοποιηθεί με την 1^η εργολαβία (βάσει της από 3-7-2009 Σύμβασης μεταξύ Δ/ση Τεχνικών Υπηρεσιών της ΝΑΜ και Αναδόχου).

ΑΡΘΡΟ 4ο

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου είναι **370.156 €** συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.

ΑΡΘΡΟ 5ο

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ

5.1 **Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Μεσσηνίας** η οποία ορίζεται Φορέας Υλοποίησης της Προγραμματικής Σύμβασης αναλαμβάνει:

1. Να χρηματοδοτήσει το έργο μέχρι του ποσού των **370.156 €** με ΦΠΑ.

2. Να ορίσει εκπρόσωπό της με τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή του άρθρου 9 της παρούσας
3. Να τηρεί πλήρη φάκελο του έργου και να διευκολύνει την πρόσβαση σε αυτόν σε όλα τα αρμόδια όργανα ελέγχου.
4. Να επιβλέπει το έργο για την καλή εκτέλεσή του

5.2. Ο **Δήμος Καλαμάτας** αναλαμβάνει τις ακόλουθες υποχρεώσεις :

1. Να παρέχει κάθε αναγκαία τεχνική και διοικητική υποστήριξη κατά την υλοποίηση του έργου στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του με τις υπηρεσίες του και το προσωπικό του.
2. Να παρέχει κάθε πληροφορία και στοιχείο που τυχόν ζητείται και να υποβοηθά γενικότερα την προώθηση του έργου σε θέματα αρμοδιότητας του.
3. Να συμμετέχει στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης του έργου με εξουσιοδοτημένο προς τούτο εκπρόσωπό του καθώς και αναπληρωτή του σύμφωνα με το άρθρο 9 της παρούσης.

ΑΡΘΡΟ 6^ο

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Η ισχύς της σύμβασης αυτής αρχίζει με την υπογραφή της και λήγει με την ημερομηνία ολοκλήρωσης του έργου, όπως αυτό προκύπτει από τη σύμβαση σύμφωνα με το Ν. 3669/08.

Το χρονοδιάγραμμα κατασκευής του έργου θα συνταχθεί από τον ανάδοχο μετά την υπογραφή του εργολαβικού συμφωνητικού και θα εγκριθεί από τη διευθύνουσα υπηρεσία όπως προβλέπει το άρθρο 46 του Ν.3369/08.

ΑΡΘΡΟ 7^ο

ΠΟΡΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ

Η χρηματοδότηση γίνεται από την NAM η οποία θα διαθέσει το ποσό των **370.156 €** από πιστώσεις που θα προέλθουν από τον **Οργανισμό Σχολικών Κτιρίων**. Η πληρωμή του αναδόχου του έργου θα γίνεται με την προσκόμιση στη Δ/ση Οικονομικών της NAM των πιστοποιημένων λογαριασμών που θα συντάσσει η επιβλέπουσα υπηρεσία (Δ.Τ.Υ.) και των απαραίτητων δικαιολογητικών εκ μέρους του, μέσω της Κοινής Επιτροπής του άρθρου 9 της παρούσας, αφού προηγηθεί ο απαραίτητος έλεγχος από την Υπηρεσία Δημοσιονομικού Ελέγχου.

ΑΡΘΡΟ 8^ο

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Η παρούσα σύμβαση ισχύει από την υπογραφή της μέχρι την οριστική παραλαβή του έργου σύμφωνα με τα οριζόμενα στα άρθρα 74 & 75 του Ν.3669/08. Η λογιστική διεκπεραίωση για το όλο έργο συμφωνείται ότι θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι δυο (2) μήνες μετά την συνολική παραλαβή. Τυχόν ενέργειες ταμειακού χαρακτήρα θα ολοκληρωθούν μέχρι δύο μήνες μετά την λογιστική διεκπεραίωση.

ΑΡΘΡΟ 9^ο**ΟΡΓΑΝΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΚΑΙ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ**

Οι συμβαλλόμενοι φορείς, συμφωνούν στη συγκρότηση της παρακάτω Κοινής Επιτροπής (στο εξής Κ. Ε.) για την παρακολούθηση της εφαρμογής της παρούσας προγραμματικής σύμβασης.

9.1 Η Κ. Ε. είναι διμελής (2 μέλη) αποτελούμενη από:

9.1.1 Έναν (1) εκπρόσωπο της Νομαρχιακής Αυτ/σης Μεσσηνίας ο οποίος ορίζεται ως πρόεδρος της Κ. Ε.

9.1.2 Έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Καλαμάτας

9.1.3 Τα μέλη της Κ.Ε. ορίζονται με αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων των συμβαλλομένων. Όλα τα μέλη της Κ. Ε. ορίζονται με τους αναπληρωτές τους.

9.2 Η Κ. Ε. παρακολουθεί την εκτέλεση του έργου και την τήρηση των όρων της σύμβασης, επιλύει κάθε διαφωνία σχετικά με την ερμηνεία ή τον τρόπο εφαρμογής της παρούσας προγραμματικής σύμβασης που τυχόν θα προκύψουν μεταξύ των συμβαλλομένων και παραλαμβάνει το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο της Προγραμματικής Σύμβασης.

9.3 Η Κ.Ε. στην πρώτη συνεδρίαση καθορίζει εκτός των άλλων τον τρόπο λειτουργίας της.

9.4 Στην Κ.Ε. συμμετέχουν χωρίς δικαίωμα ψήφου οι επιβλέποντες του έργου που θα οριστούν μετά την υπογραφή του εργολαβικού συμφωνητικού μεταξύ του αναδόχου και της αρμόδιας υπηρεσίας.

ΑΡΘΡΟ 10^ο**ΡΗΤΡΕΣ**

Οποιαδήποτε διαφορά προκύψει από την παρούσα επιλύεται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 867 Ε.Π. του Κ. ΠΟΛ. ΔΙΚ.

Τα Αποκλειστικά κατά τόπο αρμόδια δικαστήρια για κάθε διαφορά που τυχόν προκύψει από την παρούσα Προγραμματική Σύμβαση, ορίζονται τα δικαστήρια του Ν. Μεσσηνίας.

ΑΡΘΡΟ 11^ο**ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ**

Πιθανή τροποποίηση των όρων της Προγραμματικής Σύμβασης αυτής θα γίνεται μόνο ύστερα από έγγραφη συμφωνία, η οποία θα υπογράφεται από τα αρμόδια όργανα των συμβαλλομένων μερών, τηρουμένων των διατάξεων του άρθρου 25, του Ν. 2738/1999.

Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη και προς απόδειξη, αφού αναγνώσθηκε η σύμβαση αυτή, υπογράφεται σε τρία (3) πρωτότυπα. Κάθε μέρος λαμβάνει από ένα (1) και ένα παραμένει στη Δ/ση οικονομικού της Ν.Α.Μ.

ΤΑ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ***ΓΙΑ ΤΗ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ***

Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΔΡΑΚΟΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΝΙΚΑΣ

II. Ορίζει εκπρόσωπο του Δήμου Καλαμάτας στην κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της προγραμματικής σύμβασης τον Αντιδήμαρχο Καλαμάτας κ. Σπίνο Γεώργιο με αναπληρωτή του τον Δημοτικό Σύμβουλο κ. Ηλιόπουλο Παναγιώτη.

III. Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο για την υπογραφή της εν λόγω προγραμματικής σύμβασης και για τις παραπέρα νόμιμες ενέργειες.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Αλευράς Διονύσιος
3. Γιαννακούλας Γρηγόριος
4. Δικαιουλάκος Βασίλειος
5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
6. Ηλιόπουλος Ιωάννης
7. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
8. Καμβυσίδης Ιωάννης
9. Κλειδώνας Θεοφάνης
10. Κοσμόπουλος Βασίλειος
11. Κουδούνης Αργύριος
12. Κουρκουτάς Γεώργιος
13. Λαγανάκος Γεώργιος
14. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
15. Μπάκας Ιωάννης
16. Μπασακίδης Νικόλαος
17. Νταγιόπουλος Γεώργιος
18. Οικονομάκου Μαρία
19. Παπαμικρούλης Παναγιώτης

20. Πολίτης Δημήτριος
21. Σπίνος Γεώργιος
22. Τσερώνης Κων/νος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 4 Νοεμβρίου 2009
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ